

Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta

Ústav ošetrovatelství

Oponentský posudek

Název práce: Vnímání předčasně narozeného dítěte matkou

Jméno a příjmení autora Gabriela Humlová

Datum narození:

Akademický rok: 2006/7

Studijní program: Bakalářský studijní program Ošetrovatelství

Studijní obor: Všeobecná sestra

Oponent bakalářské práce: Doc.MUDr.P.Zoban,CSc.

Vyjádření k/ke:

- ✓ významu práce (prospěšnost, použitelnost pro zdravotnickou praxi)
- ✓ obsahu práce (správnost teoretických východisek, komplexnost přístupu, vhodnost zvolených metod, konkrétní nedostatky, chyby a slabá místa práce)
- ✓ úprava práce (jazyková a stylistická čistota, přesnost a srozumitelnost práce, vhodnost a přehlednost jejího členění)

.....
Význam práce: - zvolené téma je aktuální a dotýká se velmi důležité oblasti komplexní péče o předčasně narozené dítě – tj. kritických momentů při vytváření vztahu zdravotníků k jeho rodičům, zejména k matce. Práce poskytuje ucelený pohled na řešenou problematiku, včetně rozboru faktorů, sehrávajících významnou úlohu při začleňování matky do péče o své dítě. Cenné je doplnění odborného pohledu o autentické hodnocení situací, spojených s předčasným porodem dítěte, jeho matkou. O prospěšnosti práce pro ošetrovatelskou praxi na úsecích péče o nedonošené děti není pochyb.

Obsah práce: - rozsah teoretické a praktické části (interview) je vyvážený. V teoretické části se autorka zabývá rizikovými faktory a komplikacemi těhotenství spojených s předčasným porodem, popisem stresových situací, ovlivňujících mateřský organizmus po stránce fyzické, psychické, vč.procesu vyrovnávání se s neočekávanou realitou předčasně narozeného dítěte, a dále definicí nezralého novorozence. Některé drobné nepřesnosti (např. uvádění hyperemesis gravidarum do souvislosti s předčasným porodem, příliš zjednodušený pohled na vliv výživy na předčasný porod, pokládání neznámé délky těhotenství za komplikaci těhotenství nebo starší definice předčasného porodu) či občasná formulační neobratnost (...přístroje nepůsobí na první pohled nejlepším dojmem nebo Proces vyrovnání se s diagnózou místo Proces vyrovnání se s předčasným porodem) neubírají na kvalitě práce.Velmi si cením praktické části, zejména kvalitní osnovy pro rozhovor s matkami.

Úprava práce: - po jazykové a stylistické stránce nemám zásadní připomínky. Práce je správně členěná, je přehledná, doplněná pěknou barevnou obrazovou dokumentací, text srozumitelný, citační odkazy v textu odpovídají seznamu použité literatury. Hodnotím rovněž v obdobných pracích málo vídané souhrny, včetně anglické verze.

Doplňující otázky pro obhajobu absolventské práce:

Charakterizujte stručně pozici sestry při komunikaci s rodiči těžce nezralého novorozence, jakých chyb se nejčastěji dopouští?

Klasifikace: výborně

Datum: 6.4.2007

Podpis:

Klasifikace	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhověl
-------------	---------	-------------	-------	-----------

Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta

Ústav ošetřovatelství

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Zavedení novinek v doporučených postupech a znalost metodiky zdravotnickým personálem v přednemocniční neodkladné péči na záchranných službách

Jméno a příjmení autora: Radek Janoch

Datum narození: 1982

Akademický rok: 2006/07

Studijní program: Ošetřovatelství

Studijní obor: Všeobecná sestra

Vedoucí práce: Mgr. Marie Šamánková

Vyjádření k/ke:

- ✓ splnění stanoveného cíle
- ✓ praktickému významu a užitečnosti práce
- ✓ míře samostatnosti studenta při práci
- ✓ využití konzultací
- ✓ uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce

Předložená práce je v rozsahu 7 – 65 stran, včetně seznamu doporučené literatury, seznamu použitých zkratk.

V teoretické části práce jsou uvedeny poznatky z oblasti psychologie, legislativy a standardů – zaměřeno na záchranné služby a jejich zaměstnance.

Metodika výzkumu je vedena formou dotazníků, autor zpracoval výsledky svého šetření velmi pečlivě a informativně, výsledky studie jsou zpracovány do grafů, doplněných přehlednou legendou.

Autor pracoval s informacemi získanými v České Republice, dále ze Slovenské Republiky, Německa, USA, Dánka, UK, Nového Zélandu a Austrálie. Práce studenta je velmi přínosná pro zmapování důležitosti celoživotního vzdělávání v oblasti poskytování přednemocniční neodkladné péči.

Gramatická a stylistická složka práce – je na velmi pěkné úrovni, pouze bych doporučila odstranit „beletristické výrazy - Hujerové, bystrý mozek atd.“

Autor pracoval podle pokynů vedoucího práce, konzultace byly v přiměřené míře.

Závěr:

Autor velmi kvalitně a kvalifikovaně hodnotí současný stav připravenosti v poskytování předlékařské neodkladné péče, avšak nenabízí žádné řešení k odstranění zjištěných nedostatků. Proto doporučuji pokračovat v magisterském studiu a vypracovat v magisterské práci návrhy řešení zmiňovaného.

I přes některé nedostatky považuji práci svým obsahem za velmi přínosnou, hodnotím kladně úroveň zpracování a považuji za přínosné pojmenování problému v oblasti připravenosti poskytovatelů neodkladné péče.

Doplňující otázky pro obhajobu absolventské práce:


Jaké cesty navrhuje ke zlepšení stávající situace v oblasti vzdělávání pracovníků záchranných služeb?

Máte zkušenosti se zahraničím v uvedené oblasti?

Klasifikace: VÝBORNÝ

Datum: 3.9.07

Podpis:



Klasifikace	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhoví
-------------	---------	-------------	-------	----------

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
2. lékařská fakulta
Ústav ošetřovatelství
V Úvalu 84, 150 06 Praha 5
IČO: 00216208 DIČ: CZ00216208